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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE
2023.

 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às quatorze
horas, na modalidade remota, via plataforma Jitsi, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Políticas Públicas, do Setor de Ciências Sociais Aplicadas da Universidade
Federal do Paraná, tendo como Presidente o Professor Walter Tadahiro Shima (coordenador).
Presentes o Professor Fabiano Abranches Silva Dalto (vice-coordenador), o Professor José
Ricardo Vargas de Faria (representante da linha Economia Política do Estado Nacional e da
Governança Global - EPENGG), o Professor Ricardo Lobato Torres (representante da linha
Tecnologia, Regulação e Sociedade) e o representante discente Ramos João Sacaia Fernando,
além dos discentes Fabiane Cristina Silva Mesquita, Gabrielle Canalli e Stephat Pierre. A
Professora Raquel Rangel de Meireles Guimarães teve sua ausência devidamente justificada.
Havendo quorum, o Presidente iniciou a Reunião. Foram solicitadas as inclusões de pauta
dos seguintes itens: 1) Aprovação da banca de qualificação de Sérgio Ricardo Veríssimo
Thom. 2) Aprovação da banca de defesa de Vitória Benaci Irusta. 3) Aprovação da criação de
uma comissão para definir os critérios para escolha das teses do Prêmio CAPES de Tese. 4)
Aprovação do programa da disciplina “PPUB-7056 - Tópicos Especiais de Políticas Públicas I –
Imagining Humane Urbanisms” a ser ministrada pelo Professora Faranak Miraftab como
visitante no Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do
Paraná. Aprovada as inclusões, passou-se então aos informes: 1) O Presidente informou o
resultado das eleições dos representantes docentes do Colegiado para os anos de dois mil e
vinte e três e dois mil e vinte e quatro, sendo eleitos o Professor José Ricardo Vargas de Faria
como titular e o Professor Wellington da Silva Pereira como suplente da linha de Economia
Política do Estado Nacional e da Governança Global e a Professora Raquel Rangel de Meireles
Guimarães como titular e o Professor Ricardo Lobato Torres como suplente da linha de
Tecnologia, Regulação e Sociedade. 2) O Presidente passou a palavra para a discente Fabiane
Cristina Silva Mesquita sobre o edital de convocação para as eleições dos representantes
discentes a ser realizada entre os dias dezessete e dezoito de março de dois mil e vinte e três
de forma online, sendo a comissão eleitoral presidida pelas discentes Liliane Costa Aguirre e
Hellen Alves Sá. Após, passou-se então aos pontos de pauta originais: 1)  A ata da 106ª
reunião ordinária do Colegiado foi aprovada por unanimidade. 2) As solicitações de prorrogação
das bancas de qualificação de Fabiane Cristina Silva Mesquita para até quatro de maio de dois
mil e vinte e três, Klarissa Valero Ribeiro Saes para até dezessete de abril de dois mil e vinte e
três, de Magna Joelma Vaccarelli Knopik para até trinta e um de maio de dois mil e vinte e três,



de Sérgio Ricardo Veríssimo Thom para até vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e três e de
Yaskara Max Raimundo Fegert para até vinte e seis de maio de dois mil e vinte e três foram
aprovadas por unanimidade. 3) As solicitações de aprovação das bancas de qualificação de
Ana Clarissa Hupfer, de Ana Paula Pina Costa, de Fabiane Cristina Silva Mesquita, de Marcia
Aparecida Osovski Suss e de Sérgio Ricardo Veríssimo Thom foram aprovadas por
unanimidade. 4) As solicitações de prorrogação das bancas de defesa de Almir Cléydison
Joaquim da Silva até vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e três, Ana Clarissa Hupfer até
trinta e um de maio de dois mil e vinte e três, Keyla Cristina Egashira Mendes de Souza até
vinte e oito de abril de dois mil e vinte e três, Ruann Oswaldo Carvalho da Silva até trinta e um
de março de dois mil e vinte e três, Samuel dos Santos Comprido até quinze de abril de dois mil
e vinte e três foram aprovadas por unanimidade. As solicitações de prorrogação das bancas de
defesa de Augusto Monteiro Silva até quatorze de julho de dois mil e vinte e três e de Maria
Helena Guedes Tetu para até trinta de junho foram indeferidas e concedido o prazo de até trinta
e um de maio de dois mil e vinte e três para defesa. 5) As solicitações de aprovação da banca
de defesa de Almir Cléydison Joaquim da Silva, de Beatriz Ribeiro Rocha, de Dalglish Fernando
Vieira, de Fabiana Longhi Vieira Franz, de Fabiana Marissa Etzel Barddal, de Fulvio Leonardo
Picoloto, de Pedro Paulo Porto de Sampaio, de Ricardo de Amorim Cini, de Roger de Oliveira
Franco, de Ruann Oswaldo Carvalho da Silva e de Vitória Benaci Irusta foram aprovadas por
unanimidade. 6) A solicitação de aprovação da proposta de estudo dirigido de Alexandre Barros
da Costa foi aprovada por unanimidade. 7) A solicitação de aprovação do relatório de estudo
dirigido de Lucilene Cristina Calza foi aprovada por unanimidade. As solicitações de aprovação
do relatório de estudo dirigido de Caique Lima Sette Franzoloso e de Deborah Rodrigues Lopes
foram retiradas de pauta para que seja fornecido maior detalhamento de como se chegou ao
manual inserido nas solicitações, uma vez que Estudos Dirigidos não tem como finalidade
principal a produção de um produto, mas sim realizar estudos. Desta forma, o Colegiado
entende que é necessário uma explicação de como foram elaborados os estudos e como isso
fez chegar ao produto final. 8) A solicitação de aprovação da proposta de prática de docência
de Nathalia da Rosa Kauer foi aprovada por unanimidade. 9) As solicitações de aprovação do
relatório de prática de docência de Beatriz Ribeiro Rocha e de Caique Lima Sette Franzoloso
foram aprovadas por unanimidade. 10) As solicitações de validação de créditos de Elizandra
Flávia Araujo de Oliveira, de Gabrielle Canalli, de Luísa Fófano Chudzij, de Nathalia da Rosa
Kauer, de Ocleciano de Souza Costa, de Renata Himovski Torres e de Vanessa Bacelar de
Souza Verdolin foram aprovadas por unanimidade. A solicitação de validação de créditos de
Beatriz Ribeiro Rocha foi retirada de pauta por não ser um item passível de aprovação pelo
Colegiado. 11) As solicitações de inclusão de coorientação do Professor Saulo Ribeiro dos
Santos para a discente Angela Roberta Lucas Leite e da Professora Raquel Rangel de Meireles
Guimarães para o discente Sérgio Ricardo Veríssimo Thom foram aprovadas por unanimidade.
12) A solicitação de trancamento de Hellen Alves Sá para até trinta e um de agosto de dois mil
e vinte e três foi aprovada por unanimidade. 13) A solicitação de desligamento da discente do
Doutorado Rayane Silva de Oliveira do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da
Universidade Federal do Paraná foi aprovada por unanimidade. 14) As solicitações de aquisição
de passagens aéreas e de diárias para os Professores Alisson Flávio Barbieri e Euzeneia
Carlos do Nascimento, membros externos ao Programa de Pós-Graduação em Políticas
Públicas da Universidade Federal do Paraná para comparecerem em bancas de qualificação e
de defesa, foram aprovadas por unanimidade. A solicitação de aquisição de passagem aérea e
de diárias para o Professor Rafael Assumpção Rocha, membro externo ao Programa de Pós-
Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná para comparecer em
banca de qualificação, foi indeferido. 15) O parecer enviado pela Comissão de Revisão de
Notas do doutorando Misael Pantoja Carneiro na disciplina “PPUB-7057 - Tópicos Especiais de
Políticas Públicas II - Governança da Ciência e da Tecnologia ” mantendo o conceito obtido pelo
discente foi aprovado por unanimidade. 16) A solicitação para que a disciplina obrigatória do
Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná
denominada “PPUB-7001 - Análise de Políticas Públicas ” seja ministrada de forma híbrida em
dois mil e vinte e três foi aprovada por unanimidade. 17) A solicitação do Professor Huáscar



Fialho Pessali para realização da Aula Magna de dois mil e vinte e três do Programa de Pós-
Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná com a palestra intitulada
“Movimentos sociais, participação e políticas públicas no Brasil contemporâneo ” a ser realizada
pela Professora convidada Euzeneia Carlos do Nascimento foi aprovada por unanimidade. 18)
A proposta de criação de uma Comissão de Seleção das eventuais teses a serem enviadas
para o “Prêmio CAPES de Tese 2023 ” foi aprovada por unanimidade. 19) A solicitação de
aprovação do programa da disciplina “PPUB-7056 - Tópicos Especiais de Políticas Públicas I –
Imagining Humane Urbanisms” a ser ministrada pelo Professora Faranak Miraftab como
visitante no Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do
Paraná foi aprovada por unanimidade.

 
Finda a ordem do dia e nada  mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a

reunião, da qual eu, Cássio Henrique Scarelli Purificação, lavrei a presente ata, que após lida e
aprovada foi assinada por mim e pelo Presidente.
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